

八角街道政务公开日

书记主任“支摊儿”询民意

本报讯(记者徐巍 通讯员卢溪)11月21日一大早,八角街道文化广场上支起了十几张桌子,街道的书记、主任带领各职能部门负责人在这里“支摊儿”询民意。

活动开始不久,家住八角街道的郭某就来到街道书记、主任跟前,反映自己在生活中遇到的困难。郭某是一名肢体残疾人,家里还有一个智力残疾的妹妹,两人目前都没有就业,这种家庭情况,使郭某一家的生活陷入困境。了解了郭某一家的情况后,街道领导马上向在场的石景山区残疾人就业

服务事务所的负责人说明了郭某的情况。

八角街道党工委书记陈婷婷告诉记者:“今天是八角街道的政务公开日,街道各职能部门的负责人都会在现场解答居民关注的各类热点和疑点,对于能马上解决的问题,当场给出答复,而有些需要协调的问题,街道也会尽快研究出解决办法,给居民一个满意的答复。”

据了解,像这样与街道领导面对面话家常的场景,在八角街道每周五的“书记谈心日”中都会出现,

机关工作人员工作上有困难、社区工作者心理上有困惑、辖区老百姓生活上有难题,都可以与街道一把手面对面地话家常。

有居民反映家门总是被贴或被插很多小广告,于是,“小广告之家”应运而生,在有条件的楼门放置整齐划一的信息箱,专供投放广告,既方便居民根据需要查取广告,又方便物业清理广告;有居民向书记反映社区失业人员就业难,食品制作、计算机调试、服装加工等不同技能培训班相应开办,街道还根据失业人员年龄、文化程度、

现有技能等具体情况,制订帮扶方案,提供长效服务,专设值班主任服务台,提供政策咨询、职业介绍等帮助。年初以来,八角街道已累计开发就业岗位1600个,推荐784名失业人员实现再就业。

通过“书记谈心日”、政务公开日等一系列活动,八角街道第一时间了解到居民的各种切实需求,共整理了7大类27条意见建议,并针对居民买菜、小广告泛滥、养老体系建设等难题,及时做出了相应方案,督促措施尽快不打折扣地落实。

老干部局

我区离退休干部认真学习全会精神

本报讯(通讯员余萍)为了能够学习、宣传、贯彻十八届三中全会精神,11月15日区委老干部局请来了首都经济贸易大学教授张智新,为全区离退休干部及机关全体工作人员作了一场题为《吹响改革开放新号角》的专题辅导报告。

张智新从新的时代背景和内外环境、三中全会的主要论断与部署、贯彻落实三中全会精神的路径三个方面清晰明了地向老干部进行了讲解,老干部聚精会神地聆听,同时详细认真地做了笔记。

通过学习,老干部一致认为,十八届三中全会对全面深化改革作出部署,提出了一系列全面深化改革的举措,更加增强了全国人民在党的领导下走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴的力量。

八宝山街道

开展学习三中全会精神

本报讯(通讯员王春明)11月20日,八宝山街道组织理论中心组在街道机关会议室,认真学习党的十八届三中全会精神。

学习讨论会上,中心组成员先对重点内容,重要方面进行了集中学习,对如何学习掌握重点环节内容作了引导,使大家对十八届三中全会精神有了全面的认识。随后街道理论中心组就三中全会精神中《全面深化改革决定》,结合各自分管的工作,具体从某个方面各自谈了学习体会,并进行了相互交流,加深了对三中全会精神的理解。

下一步,街道将充分利用现有资源,采取多种形式,在街道机关及各社区广泛开展了学习宣传十八届三中全会精神的活动。

杨庄中学

老少共话中国梦 坚持不懈圆梦想

本报讯(记者黄蕊 通讯员谢晓宇)11月18日,杨庄中学开展了以“老少共话中国梦,坚持不懈圆梦想”为主题的访谈节目,活动邀请了全国著名杂技表演艺术家——赵红旗来校为全体同学表演了变脸、魔术等技艺,并接受了访谈。作为杨庄中学传统文化进校园系列活动,这已经是第四期。

赵红旗以精彩的川剧变脸表演和同学们见面,吸引了学生们的兴趣。随后她还为同学们讲解了变脸艺术的起源和相关文化。作为一名杂技表演艺术家,赵红旗向同学们讲述了自己从3岁开始练功,6岁开始成为一名正式的演员,55年的从业生涯中多次受伤导致残疾,但是她从未放弃过练功,即使被医生宣判终身残疾,她也坚信自己一定能好起来,最终战胜了病魔,突破了许多不可能,并荣获“中国空中体操第一人”等多项“中国第一人”的称号。

这次活动采取观看表演和听名人讲故事的方式将艺术欣赏和人生教育融为一体,让更多的学生在寓教于乐的活动中接受传统文化的熏陶,提高了学生的品德修养,拓展了师生的知识视野和文化胸怀,这正是杨庄中学对学生先进文化素养教育所希望达到的目标。

金顶街街道

加强书法培训 提升干部素养

本报讯(通讯员王明宝)“书法是一种线条的艺术,通常我们都喜欢用‘字如其人’来形容一个人的字……”11月21日下午,金顶街街道邀请社区书法爱好者协会会长王叔来为全体机关干部举办了一场“学书法·树形象”硬笔书法专题讲座,着力提升干部队伍整体素质,助推“转促惠”助推实践活动见实效。

在讲座中,王叔来首先邀请一位工作人员在黑板上写出了自己的名字,然后逐字分析书写笔画中存在的问题。告诉大家应如何正确运笔,从而把自己的名字写得更加美观大方。接下来,王叔来又为大家展示了点、横、撇、捺等基本笔画的硬笔书写技巧以及各种类型的字体结构处理中应当注意的问题。书法讲座引起了大家浓厚的兴趣,时不时就有人提出一些自己在平时书写时觉得有难度的字向老师请教。

据悉,自“转促惠”主题实践活动启动以来,金顶街街道集中开展多种形式的学习实践活动,着力提升机关干部队伍的内外素质,营造良好的基层政府形象。今后,还会举行机关干部书法作品评比活动,从而调动大家的学习积极性和主动性,确保“转促惠”主题实践活动真正能够见实效。

古城街道

学保健操 传递健康

本报讯(通讯员岳超)“回春医疗保健操就是用拍打、按摩、蠕动等方法激发和刺激穴位,疏通经络,使气血畅通。残疾人学习坚持练习这个回春医疗保健操,更有助于他们的康复训练,街道残联鼓励残疾朋友们学习,已经坚持每日练操近2个月了”,古城街道残联理事长任爱霞说道。

近日,古城街道残联组织举办了首届回春医疗保健操比赛。本次比赛共9支队伍参赛,20个社区及街道温馨家园均参加了此次比赛。

据了解,街道残联举办此次回春医疗保健操比赛的目的是让更多的社区居民积极参与锻炼。回春操共22节,简便易学,老幼健残兼宜,希望广大社区居民喜欢并能坚持练习回春医疗保健操。



集体生日会 温暖在身边

本报讯“祝你生日快乐……”从八角街道残联馨蓝职康站,传出阵阵歌声和欢笑声,工作人员在为50名残疾人开集体生日会。在生日会上,香甜的生日蛋糕、温馨的烛光、灿烂的笑容、衷心的祝福献

给残疾人,让他们感受到了“家”的温暖。残疾人侯宝山第一次过集体生日,感觉又新鲜又感动。大家唱生日歌,吹蜡烛,个个开心得像孩子一样,“第一次过集体生日,很感动”。 刘会生 李宝清

五里坨街道

入户检查煤气中毒 保障辖区居民安全

本报讯(通讯员李剑苹)又是一年冬季已至,家家户户已开始了供暖工作。为保障辖区居民人身财产安全,五里坨街道石府社区居委会自2013年11月13日至次年3月份,将开展为期5个月的煤气中毒入户检查工作。

社区工作人员分组到辖区居民以及流动人口租户家中去检查供暖工具使用情况、检查供暖安全问题,签订安全责任书、填写安全检查表以及对供暖设施存在安全问题的住户下达整改通知书,为辖区居民、租户安全过冬提供最基础的保障。

我区启动餐饮油烟在线监测示范工程 严控饭店污染源

本报讯(通讯员张清江)PM2.5是造成空气灰霾的元凶,而餐厅的油烟排放又是导致PM2.5飙升的原因之一。如今,餐饮单位油烟净化装置是否正常运行,环保部门不用到现场就能知道结果。笔者近日了解到,区环保局将于2014年为全区50家重点餐饮企业免费安装餐饮油烟在线监测系统。

油烟在线监测系统由油烟监测主机、油烟探头、传感器、远程监控平台等构成。安装在餐饮单位的监测仪能够24小时记录油烟浓度、风机和净

化器的开关状态,并将采集到的数据上传至监测中心后台管理软件。环境监察部门通过网络就能够在线查询监测数据,数据将共享给工商、卫生、城管等部门,提高环境监管能力。

相关负责人表示,环保执法管理部门将分散的餐饮企业进行集中管理,基于监测数据,筛选可行的油烟治理技术,完善空气质量监测机制,油烟排放污染将得到有效控制,为百姓创造更好的生活环境。

11月11日~11月17日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
11.11	74	二氧化氮	2	良
11.12	100	细颗粒物	2	良
11.13	198	细颗粒物	4	中度污染
11.14	91	细颗粒物	2	良
11.15	104	细颗粒物	3	轻度污染
11.16	62	可吸入颗粒物	2	良
11.17	35	-	1	优

本栏目由区环保局协办